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La soustraction d'entiers relatifs peut être effectuée de différentes manières, par exemple à l'aide de droites numériques, de matériel de manipulation et d'un tableau en T, d'une calculatrice ou de raccourcis. 
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Pour éviter la confusion lorsqu'on essaie de résoudre des opérations mathématiques, les parenthèses sont souvent utilisées autour des entiers relatifs et de leur signe positif ou négatif.

Soustraire des entiers relatifs à l'aide d'une droite numérique
Le processus de soustraction des entiers ressemble beaucoup au processus d'addition; la direction est simplement inversée.

Étape 1 :
Trace une droite numérique.

Étape 2 :
Repère le premier nombre sur la droite.

Étape 3 :
Déplace-toi du nombre d'espaces indiqué par le deuxième nombre. 

· Déplace-toi vers la gauche si le deuxième entier relatif est positif.

· Déplace-toi vers la droite si le deuxième entier relatif est négatif.

Le nombre où tu t'arrêtes, après t'être déplacé du bon nombre d'espaces vers la gauche ou vers la droite, correspond à la réponse. 
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 A)  (+3) – (+5)

Étape 1 : Trace une droite numérique en utilisant des entiers relatifs.
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Étape 2 : Repère le premier nombre (+3) sur la droite.


Étape 3 : À partir du premier nombre, déplace-toi de cinq espaces vers la gauche. 



B)
(–1) – (+4)


À partir du premier nombre (–1), déplace-toi de quatre espaces vers la gauche, car le deuxième nombre est positif.

C)
(–4) – (–6)


À partir du premier nombre (–4), déplace-toi de six espaces vers la droite, car le deuxième nombre est négatif.

D)
(+5) – (+5)


À partir du premier nombre (+5), déplace-toi de cinq espaces vers la gauche, car le deuxième nombre est positif.

Tu peux également utiliser une droite numérique verticale pour t'aider à soustraire les entiers relatifs.

Pense à une montgolfière flottant de l'un à l'autre des points d'une droite numérique verticale. 

Les nombres positifs sont comme des bouffées d'air qui font monter la montgolfière.

Les nombres négatifs sont comme des sacs de sable qui alourdissent la montgolfière et la font descendre.
Pour soustraire des entiers relatifs, repère le premier nombre sur la droite numérique. Regarde le deuxième nombre (positif = une bouffée d'air; négatif = un sac de sable). Déplace-toi le long de la droite numérique du nombre d'espaces qu'indique le deuxième nombre. N'oublie pas que lorsque tu soustrais, tu dois retirer ce nombre de bouffées d'air (ce qui fera redescendre la montgolfière) ou tu dois retirer ce nombre de sacs de sable (ce qui fera remonter la montgolfière). 



A)  (–2) – (+4) = ___

























































Conclusion : (–2) – (+4) = (–6)

B)
(+4) – (–2) = ___


Qu'est-ce que cela signifie? 


Imagine que le deuxième nombre correspond à des bouffées d'air ou à des sacs de sable. Commence avec (+4) et SOUSTRAIS (–2). Cela signifie que tu retires 2 sacs de sable; ta montgolfière sera allégée et elle s'élèvera dans le ciel. 


Regarde la droite numérique verticale.
















































Conclusion : (+4) – (–2) = (+6)

C)
(+4) – (+3) = ___


N'oublie pas que les nombres positifs sont comme des bouffées d'air; tu dois donc soustraire ou retirer 3 bouffées d'air. Cette action fera descendre la montgolfière. 







Conclusion : (+4) – (+3) = (+1)

D)
(–4) – (–5) = ___

N'oublie pas que les nombres négatifs sont comme des sacs de sable; tu dois donc soustraire ou retirer 5 sacs de sable. Cette action allègera ta montgolfière, qui remontera dans le ciel. 








Conclusion : (+4) – (–5) = (+1)

Soustraire des entiers relatifs à l'aide de matériel de manipulation et d'un tableau en T 


A)  (–4) – (–2)

Étape 1 :
Place des objets sur le tableau, afin de représenter la valeur du premier entier relatif (–4).

Étape 2 :
Retire ou soustrais du tableau la valeur du deuxième entier relatif (–2).

La solution au problème est le nombre d'objets restants. La couleur des objets et le signe sur le tableau en T correspondent au signe utilisé dans la solution.


Preuve :


B)  (+4) – (–2)





Étape 3 :
Retire maintenant 2 objets négatifs.




Preuve :
C)  (–3) – (+5)

Étape 1 :
Ajoute des objets sur le tableau, afin de représenter la valeur du premier entier relatif (–3).

Étape 2 :
Il faut retirer 5 objets positifs (+5). Cinq objets positifs peuvent être ajoutés au tableau sans changer la question d'origine, en les ajoutant en paires, avec cinq objets négatifs.

Étape 3 :
Retire 5 objets positifs (+5).

La solution au problème de soustraction est le nombre d'objets restants sur le tableau.

(–3) – (+5) = –8

Preuve :

D)
Les météorologues soustraient des entiers relatifs pour déterminer les chutes de température dans la journée.

Mercredi à 6 h, la température était de –2 (C. À 10 h, la température avait augmenté de 4 (C. À 13 h, la température avait baissé de 1 (C. Quelle était la température finale à 13 h?




(–2 (C) + (+4 (C) – (+1 (C) = ?

Utilise du matériel de manipulation.






La température à 13 h était de +1 (C.

Soustraire des entiers relatifs à l'aide d'une calculatrice 

Si elle est dotée d'une touche pour entiers relatifs, on peut utiliser une calculatrice pour soustraire des entiers relatifs. Sur de nombreux modèles, la touche d'entiers relatifs ressemble à ceci :


La soustraction d'entiers relatifs à l'aide d'une calculatrice peut être effectuée au moyen de l'une des deux méthodes suivantes, selon le modèle de la calculatrice. 

Méthode no 1 sur la calculatrice


 (–12) – (–26) 

1.
Saisis la valeur du premier entier, puis appuie sur la touche              , seulement si l'entier est négatif.




2.
Appuie sur la touche          .


3.
Saisis la valeur du deuxième entier, puis appuie sur la touche              , seulement si l'entier est négatif.



4.
Appuie sur la touche           pour afficher la réponse.


(–12) – (–26) = +14
Méthode no 2 sur la calculatrice


Par exemple (–10) – (+14) 

1.
Si le premier entier est négatif, appuie sur la touche               de la calculatrice, puis saisis la valeur du premier entier.


     




2.
Appuie sur la touche           .


3.
Si le deuxième entier est négatif, appuie sur la touche              , puis saisis la valeur du deuxième entier. Dans cet exemple, le deuxième nombre est positif. Il ne faut donc pas appuyer sur la touche              .



4.
Appuie sur la touche           pour afficher la réponse.


(–10) – (+14) = –24

Regarde ces exemples de soustractions d'entiers relatifs effectuées à l'aide d'une calculatrice.

A)  (+16) – (–4)

Méthode no 1

Méthode no 2

(+16) – (–4) =  +20
B)
Lundi, la température est passée de +4 (C à +19 (C. De combien de degrés la température a-t-elle évolué pendant la journée?

Soustrais la plus faible température de la plus élevée.





19 (C – 4 (C = 15 (C

Utilise une calculatrice.


Le changement de température était de +15 (C. 

Soustraire des entiers relatifs à l'aide de raccourcis
La soustraction d'entiers relatifs peut être considérée comme « l'addition du nombre opposé ». C'est-à-dire que l'on peut transformer la question de soustraction en une question d'addition.


 (+5) – (–2)

· Le signe de la soustraction (–) devient un signe de l'addition (+) entre les deux entiers relatifs.

(+5) + (   ) 

· Le signe du deuxième entier relatif est également modifié et devient le signe opposé. Dans cet exemple, l'opposé de –2 est +2.

(+5) + (+2)
Applique ici les règles d'addition des entiers. 

Preuve :   (+5) – (–2) = +7
Preuve :   (+5) + (+2) = +7
Les météorologues doivent être capables d'additionner ou de soustraire des entiers relatifs pour comparer les températures d'une région à une autre et pour déterminer l'élévation ou la chute des températures au cours de la journée.

Les météorologues créent des phrases de nombres ou des questions mathématiques, puis répondent à ces questions pour déterminer les changements ou les différences de températures.


À 6 h, la température était de –18 (C. Dans l'heure qui a suivi, la température a chuté de 5 (C. Puis elle a augmenté de 3 (C, pour redescendre de 6 (C. Quelle était la température finale?

(–18 (C) + (–5 (C) + (+3 (C) + (–6 (C). La température finale est –26 (C.

Quelle est la différence entre la température initiale et la température finale?

(–18 (C) – (–26 (C) = +8 (C


1. Réponds aux questions suivantes en transformant l'équation de soustraction en équation d'addition. Pour t'aider, les deux premières cases ont été remplies.

a) (+2) – (–7)


b)  (–2) – (+6) 

c)  (+7) – (+4)

= (+2) + (+7)      
= (–2) + (–6) 
= (+7) + (–  
)

= +9
= –8
=

d)  (–8) – (–4) 


e)  (–2) – (–5) 

f)  (+5) – (–7)

     
= (–8) + (         ) 
=
=

    
=
=
=

2. Écris chaque problème sous la forme d'une phrase ou d'une question mathématique en utilisant des entiers relatifs. Puis, choisis une méthode de calcul, telle qu'une droite numérique, du matériel de manipulation, une calculatrice, afin de trouver la solution à chaque problème.

a) Au cours de la journée, la température passe de –15 (C à +2 (C. Quelle est la différence entre ces deux températures?

b) La température passe de –13 (C à –24 (C. Quelle est la différence entre ces deux températures?

c) Un alpiniste commence à une altitude de –180 m et grimpe jusqu'à une altitude de 240 m. Quel nombre de mètres a-t-il grimpé?

d) La température d'une tasse de chocolat chaud est de +50 (C. Une friandise glacée est à une température de –10 (C. Quelle est la différence de température entre ces deux articles?

Soustraire les entiers relatifs
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Conclusion : (+3) – (+5) = –2
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(–1) – (+4) = –5
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(–4) – (–6) = +2
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(+5) – (+5) = 0
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Démarre la montgolfière ici, sur le premier nombre (–2).





L'opération dit qu'il faut soustraire un nombre positif (+4). Cela signifie que tu retires 4 bouffées d'air et que la montgolfière descendra.





Tu atterris ici sur (–6).
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Tu atterris ici sur (+6).





L'opération dit qu'il faut soustraire un nombre négatif (–2). Cela signifie que tu retires 2 sacs de sable et que la montgolfière s'élèvera.





Démarre la montgolfière ici (+4).
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Démarre la montgolfière ici (+4).





L'opération dit qu'il faut soustraire un nombre positif (+3). Cela signifie que tu retires 3 bouffées d'air et que la montgolfière descendra.








Tu atterris ici sur (+1).
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Tu atterris ici sur (+1).





L'opération dit qu'il faut soustraire un nombre négatif (–5). Cela signifie que tu retires 5 sacs de sable et que la montgolfière s'élèvera.





Démarre la montgolfière ici (–4).
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(–4) – (–2) = –2
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Étape 1 :	Place la valeur du premier entier relatif dans le tableau, en utilisant les objets de la bonne couleur.








Étape 2 :	Il faut retirer ou soustraire la valeur du deuxième entier relatif (–2). Pour résoudre l'équation, nous devons retirer 2 objets négatifs, mais le tableau ne contient aucun objet négatif à retirer ou à supprimer.





Deux objets négatifs PEUVENT être ajoutés au tableau sans changer la question d'origine, en les ajoutant en paires avec deux objets positifs.





N'oublie pas : Chaque paire d'objets est égale à zéro, car : (–1) + (+1) = 0
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La solution au problème est le nombre d'objets restants.








(+4) – (–2) = +6
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augmentation de 4 (C








+1 (C
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Exemple




















Exercice : Soustraire les entiers relatifs
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